

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului „Privind constituirea Agenției Servicii Publice”

1. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Reforma administrației publice este un obiectiv prioritar asumat de Guvern în Programul de activitate pe anii 2016-2018.

Pentru realizarea acestui obiectiv, prin Hotărârea Guvernului nr. 911 din 25 iulie 2016, a fost aprobată Strategia privind reforma administrației publice pentru anii 2016-2020, iar prin Hotărârea Guvernului nr. 1351 din 15 decembrie 2016, a fost aprobat Planul de acțiuni pe anii 2016-2018 pentru implementarea acestei Strategii.

Unul din domeniile abordate de Strategie este modernizarea serviciilor publice. Obiectivul general asumat de Guvern la acest capitol constă în îmbunătățirea accesului la aceste servicii, creșterea eficienței prestării lor, reducerea sarcinilor administrative și minimizarea costurilor serviciilor, asigurând în final un nivel stabil de calitate a serviciilor prestate.

În vederea consolidării capacităților instituționale necesare implementării eficiente a inițiativelor de modernizare a serviciilor publice și a principiilor mecanismului de ”ghișeu unic” este necesară unificarea prestatorilor de servicii publice, atât la nivelul autorităților publice centrale cât și locale. În acest context a fost elaborat proiectul de hotărâre a Guvernului „Privind constituirea Agenției Servicii Publice”.

2. Descrierea gradului de compatibilitate a prevederilor proiectului cu legislația Uniunii Europene

Prezentul proiect de hotărâre de Guvern nu contravine legislației Uniunii Europene.

3. Principalele prevederi, locul actului în sistemul de acte normative, evidențierea elementelor noi

Prin proiectul hotărârii de Guvern se propune constituirea Instituției publice ”Agenția Servicii Publice” (ASP) prin reorganizarea Î.S. „Centrul Resurselor Informaționale de Stat „Registru” și ulterioara absorbție a Î.S. „Camera Înregistrării de Stat”, Î.S. „Cadastru”, autoritatea administrativă în subordinea Ministerului Justiției „Serviciul Stare Civilă” și autoritatea administrativă în subordinea Ministerului Economiei „Camera de Licențiere”.

Proiectul de hotărâre este elaborat în conformitate cu prevederile Legii nr. 98 din 04 mai 2012 privind administrația publică centrală de specialitate, Codului civil al Republicii Moldova nr.1107 din 6 iunie 2002, Legea nr. 121 din 4 mai 2007 privind administrarea și deetatizarea proprietății publice și Legea nr. 146 din 16 iunie 1994 cu privire la întreprinderea de stat.

Partea dispozitivă a hotărârii Guvernului reflectă modalitatea de reorganizare și comasare a elementelor comune ce vizează cele 5 instituții (drepturile și obligațiile, patrimoniul, succesiunea, personalul, etc).

Drepturile și obligațiile Î.S. „Centrul Resurselor Informaționale de Stat „Registru” cât și persoanelor juridice absorbite trec integral la ASP. Totodată, ASP este succesorul de drepturi și obligații al tuturor celor 5 instituții. Patrimoniul tuturor instituțiilor se va transmite în gestiunea ASP, conform Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.901 din 31 decembrie 2015.

În contextul reorganizării, reglementarea raporturilor de muncă se va efectua în strictă conformitate cu Legea nr.158-XVI din 4 iulie 2008 privind funcția publică și statutul

funcționarului public și legislația muncii în vigoare.

Proiectul Regulamentului de organizare și funcționare a Instituției publice „Agenția Servicii Publice” stabilește statutul Agenției, competențele acesteia, modul de organizare cu structura internă, patrimoniul, precum și modalitatea de ținere a evidenței și dărilor de seamă.

4. Fundamentarea economico-financiară

Conform proiectului hotărârii de Guvern ASP va dispune de autonomie administrativă și financiară. Activitatea ASP se va efectua din contul veniturilor colectate de la prestarea serviciilor publice, subsidiilor și/sau subvențiilor din bugetul de stat, precum și alte surse legale.

Pornind de la informațiile din situațiile financiare ale entităților reorganizate și din rapoartele de executare a bugetului de stat pentru anul 2016, se constată că activele care le va deține noua entitate vor permite asigurarea unor condiții eficiente de acordare continuă a serviciilor.

Din valoarea totală a activelor care urmează a fi administrate de ASP aproape 50% sunt reprezentate de mijloace fixe care vor fi utilizate de ASP în scopul facilitării procesului de prestare a serviciilor publice. Activele circulante vor asigura entității nou create o capacitate economică suficientă de inițiere a activității, fără a necesita finanțări suplimentare.

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare și de altă natură.

De asemenea, odată cu optimizarea costurilor și cheltuielilor ASP, urmare procesului de reorganizare, se estimează că vor fi reduse tarifele pentru serviciile prestate.

Secretar general al Guvernului



Lilia PALII